
URB/20442 : Demande de permis d'urbanisme pour rénover le bâtiment avant avec création de lucarnes, mettre en conformité la création d'un duplex et réaménager l'atelier arrière (en ruine) en modifiant le profil de la toiture;  Rue des Plantes 74 ;
introduite par Monsieur  Mohamed Budiaf    Rue des Plantes 74 bte 2ét à 1210 Saint-Josse-ten-Noode.
AVIS
Considérant que le bien concerné se trouve en zones d'habitation au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Vu l’avis du Service d’incendie et d’aide médicale urgente (SIAMU) du 19/07/2019 portant les références CP.2019.0587/l/CAP/ac figurant dans le dossier de demande de permis ;
Considérant que la demande tombe sous l’application de l'art. 207 §1.al4 du COBAT (bien à l'inventaire) et sous application de la prescription particulière 2.5.2° du PRAS (modifications des caractéristiques urbanistiques des constructions) et sous l’ application de la prescription générale  0.6. du PRAS (actes et travaux portant atteinte aux intérieurs d'îlots)   ;
Considérant que la demande déroge à l'art.6 du titre I du RRU (toiture - hauteur) ;
Considérant que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité ; que l’enquête publique s’est déroulée du 24/02/2020 au 09/03/2020 et qu’aucune  observation et/ou demande à être entendu n’a été introduite;
Considérant qu’en situation de droit l’immeuble se comporte d’un bureau avec atelier au rez-de-chaussée et d’un logement unifamilial aux étages ;
Considérant le pro-justicia dressé en 2008 pour un début de couverture de la cour ;
Considérant que finalement la cour n’a pas été couverte ;
Considérant que la demande, pour le bâtiment avant vise à mettre en conformité la division de la maison unifamiliale en 1 appartement 1 chambre et un  duplex 2ème/3ème  ,
Considérant que les logements sont conformes aux normes d’habitabilité du RRU ;
Considérant que la lucarne proposée est conforme au RRU ;
Considérant que le rez-de-chaussée est affecté légalement en « bureau » de l’activité dans l’atelier arrière ;
Considérant que ce bâtiment arrière est en ruine depuis de nombreuses années, et qu’interrogé, le demandeur nous dit ne pas souhaiter lui donner une affectation particulière mais juste « réparer » le bâtiment ;
Considérant que la demande vise à augmenter le volume de la toiture en transformant le morceau de toiture plate en toiture inclinée s’alignant sur la toiture du reste du bâtiment ;
Considérant que cette rehausse va obscurcir la chambre de l’appartement du 1er étage ;
Considérant l’absence de projet quant à l’affectation futur de l’atelier ;
Considérant dès lors que si le demandeur souhaite « réparer » l’atelier, il ne convient pas d’agrandir le volume de celui-ci ;
Considérant que la façade est reprise à l'inventaire et que celle-ci a été modifiée;
Considérant que ces modifications ne sont pas conformes à la situation de droit de l'immeuble (briquettes et modification des allèges);
Considérant dès lors qu'il y aurait lieu de changer les châssis;
AVIS Favorable sous conditions (unanime)
· ne pas augmenter le volume du bâtiment arrière par rapport à la situation existante (toiture plate sur la première travée) et prévoir une toiture végétale.
· revoir le rythme des baies en façade arrière
· installer une structure vélos dans la cour
· placer les lucarnes en retrait du plan de la corniche.
· rénover la façade avant dans le respect de la situation de droit

