
URB/20497 : Demande de permis d'urbanisme pour Aménager un accès PMR au niveau de la rue Botanique : transformer une fenêtre existante en porte et adapter le profil du trottoir existant afin d'y aménager un palier de repos ;  Rue Royale 236 ;
introduite par La Communauté française   Boulevard Léopold II 44  à  1080 Molenbeek-Saint-Jean.
AVIS
Considérant que le bien concerné se trouve en zones d'équipement d'intérêt collectif ou de service public, en zone d'intérêt culturel, historique, esthétique ou d'embellissement, le long d'un espace structurant au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Considérant que la demande tombe sous l’application de l'art. 207 §1.al4 du COBAT (bien classé ou en cours de classement depuis max 2 ans) ;
Vu l’avis du service « voiries » de la Commune ;
Vu l'avis de la CRMS rendu en sa séance du 19/02/2020;
Considérant que celle-ci  souhaite que le nouvel accès soit assumé et que cet accès soit inscrit dans la façade en se basant sur les lignes de composition de l'architecture et des baies de la façade existante;
Considérant que l’accès PMR se fait dans une rue en forte pente (10,5 %) ;
Considérant qu’un plateau est prévu dans le trottoir sur une longueur de 2,50 m ;
Considérant que la hauteur maximale admissible pour une bordure de trottoir est de 18 cm ;
Considérant qu’à l’extrémité basse du plateau, il est prévu une augmentation de la hauteur de la bordure de 25 cm ;
Considérant qu’en aval  du plateau, il sera nécessaire de modifier le profil du trottoir sur environ 5 m de long et pour se faire de rehausser la bordure jusqu’à 32 cm ;
AVIS Reporté
· Réduire le pallier au minimum obligatoire (soit 1,50 m)
· Trouver une solution pour maintenir la bordure du trottoir à une hauteur réglementaire de 18 cm 
· Aligner les piedroits de la baie de la porte à créer sur ceux de la baie de fenêtre existante en positionnant la nouvelle menuiserie de manière à respecter la profondeur de l'embrassure extérieure et prévoir un retour de soubassement
· Faire une nouvelle proposition de porte métallique en se conformant aux souhaits de la CRMS et de la DPC

