
URB/20019 : Aanvraag stedenbouwkundige vergunning om in overeenstemming brengen de volume vermeerdering, de verandering van de voorgevel en van het trappenhuis;   Leuvense Steenweg 161 ;
ingediend door Mijnheer  Aydin DEMIR    Leuvensesteenweg 161  1210 Brussel.
ADVIES
Gelet op de aanvraag van Mijnheer Aydin DEMIR , Leuvensesteenweg 161 te 1210 Brussel voor het in conformiteit stellen van de volumeverhoging, de wijziging van de voorgevel en de traphal, gelegen Leuvensesteenweg 161  ;
Overwegende dat het betreffende goed zich bevindt in een typisch woongebied, in een lint voor handelskernen, langs een structurerende ruimte op het gewestelijk bestemmingsplan goedgekeurd door het regeringsbesluit van 3 mei 2001 ;
Overwegende dat de aanvraag afwijkt op artikel 4 van titel I van de GSV (Diepte van een mandelige constructie) ;
Overwegende dat de aanvraag onder de toepassing valt van het algemene voorschrift 0.6. van het GBP (handelingen en werken die de binnenterreinen van huizenblokken aantasten) ;
Overwegende dat de aanvraag werd onderworpen aan de speciale regelen van openbaarmaking ; dat het openbaar onderzoek plaatsvond van 01/06/2020 tot 15/06/2020 en dat geen enkele opmerking en/of aanvraag om te worden gehoord werd ingediend ;
Overwegende dat de aanvraag betrekking heeft op het in conformiteit stellen van de overdekking van een binnenpatio (op de plaats van de bergruimte van het gelijkvloers), de wijziging van de traphal, de toevoeging van een trap tussen de 2de verdieping en de zolder en de bouw van een klein bijgebouw op de 2de verdieping ;
Overwegende de vergunning 14570 van 1951 die de volledige overdekking toestond van het perceel door een atelier met uitzondering van een kleine patio op de plaats van de bergruimte van het gelijkvloers ;
Overwegende dat de wettelijke juridische situatie in deze laatste vergunning handelszaak en atelier was op het gelijkvloers met eengezinswoning op de verdiepingen ;
Overwegende dat deze zelfde vergunning aan de achterzijde op de plaats van de keuken een bijgebouw voorzag op twee niveaus maar enkel over de helft van de achtergevel ;
Overwegende dat de aanvraag de herinrichting beoogt van een eengezinswoning ;
Overwegende de smalle oppervlakte van het perceel (3,85 m) ;
Overwegende dat de woning over kelders beschikt ;
Overwegende dat bergruimte en een badkamer niet kunnen worden verantwoord op het gelijkvloers ;
Overwegende dat het aangenamer zal zijn om slechts één leef-/keukenruimte te hebben op het gelijkvloers (doorlopend) om meer licht te hebben ;
Overwegende dat de overdekking van de koer de keuken nog meer verduistert ;
Overwegende dat de uitbreiding van het bijgebouw op de 2de verdieping geen hinder veroorzaakt en toelaat om een kamer te krijgen met correcte afmetingen ;
Overwegende dat het bijgebouw op de 2de verdieping met de douchekamer steunt op de hoogste en diepst gelegen buur ;
Overwegende dat de voorgevel werd gewijzigd teneinde de raamopening beter verenigbaar te maken met de woonfunctie van het gelijkvloers ;
Gunstig met conditie (eensluidend) ADVIES
· Op het gelijkvloers één enkele leef-/keukenruimte wordt ingericht door de bergruimte en de badkamer te schrappen
· Op de kelder, de badkamer te schrappen
· De koer niet wordt overdekt   
·  Een steunmuur  en een onderzijde bij het raam voor de straat voorzien

