
URB/20393 : Demande de permis d'urbanisme pour modifier la vitrine du commerce au n°126 ;   Chaussée de Louvain 126 ;
introduite par Monsieur  Syed Hussain  Chaussée de Louvain 113 bte  2ét à 1210 Saint-Josse-ten-Noode.
AVIS
Vu la demande de Monsieur Syed Hussain, chaussée de Louvain 113 bte 2ét à 1210 Saint-Josse-ten-Noode visant à modifier la vitrine du commerce au n°126, situé chaussée de Louvain 126 ;
Considérant que le bien concerné se trouve en zone d'habitation, en liseré de noyau commercial et le long d'un espace structurant au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Considérant que le bien est repris à l’inventaire du patrimoine ;
Considérant que la demande porte uniquement sur le remplacement de la vitrine commerciale se situant à droite de la porte d’entrée menant aux logements ;
Considérant que le bien est un immeuble de rapport avec deux commerces au rez-de-chaussée construit en 1911 ;
Considérant que l’immeuble présente un intérêt esthétique et une valeur patrimoniale dans son ensemble ; qu’il a été inscrit de ce fait à l’inventaire du patrimoine architectural de la Région de Bruxelles-Capitale ;
Considérant que le rez-de-chaussée commercial présente une typologie plus récente, qu’il ne s’agit plus de la vitrine d’origine ;
Considérant que le demandeur souhaite remplacer les menuiseries en bois par de l’aluminium ;
Considérant qu’il y a lieu de préserver l’unité stylistique du bâtiment ; que le choix de ce matériau ne s’intègre pas dans ce cadre patrimonial ;
Considérant que la modification de la vitrine à pour but d’améliorer l’accès au PMR avec l’alignement de la porte d’accès ;
Considérant que l'enseigne n'est pas conforme au RRU en ce qu'elle ne respecte pas un retrait de 50cm par rapport au mitoyen
AVIS Favorable sous conditions (unanime)
· prévoir des châssis en bois en respectant la palette de couleurs autorisées et en retrouvant les éléments de détails
· prévoir des grilles de ventilation invisibles
· revoir l'enseigne, conformément au RRU

