
URB/20530 : Demande de permis d'urbanisme pour modifier la destination d'un atelier avec bureau en un studio et un atelier d'artiste avec son logement,et créer une terrasse sur la toiture plate en intérieur d'îlot ;   Rue du Cadran 20 ;
introduite par Madame Clara Fabre    Rue du Cadran 20 bte 2ét à 1210 Saint-Josse-ten-Noode.
AVIS
Vu la demande de Madame  Clara Fabre  ,  Rue du Cadran 20 bte 2ét à 1210 Saint-Josse-ten-Noode visant à modifier la destination d'un atelier avec bureau en un studio et un atelier d'artiste avec son logement, et créer une terrasse sur la toiture plate en intérieur d'îlot, situé   Rue du Cadran 20   ;
Considérant que le bien concerné se trouve en zones d'habitation à prédominance résidentielle au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Vu l’avis défavorable  du Service d’incendie et d’aide médicale urgente (SIAMU) du 22/06/2020 portant les références 2010.1196/3/BM/dd, figurant dans le dossier de demande de permis ;
Considérant que la demande déroge à l'art.6 du titre I du RRU (toiture - hauteur) ;
Considérant que la demande tombe sous l’application de la prescription générale  0.6. du PRAS (actes et travaux portant atteinte aux intérieurs d'îlots) ;
Considérant que la demande déroge aux articles 10 éclairement naturel  et article 11 du titre II du RRU
Considérant que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité ; que l’enquête publique s’est déroulée du 15/06/2020 au 29/06/2020 et que 1 observation et/ou demande à être entendu a  été introduite;
Considérant qu’un premier permis d’urbanisme URB/20250 a été délivré en vue de réaliser un logement duplex 2ème étage/combles avec la création d’un chien assis à l’arrière le 28/12/2017 :
Considérant que le studio déroge à l’articlel10 (éclairement naturel) du titre II du RRU (6.8m² au lieu de 8.2m²)  ;
Considérant que la cour entre le studio et l’atelier est relativement enclavée (largeur de 2.63 m) ;
Considérant que le loft dispose uniquement de fenêtres translucides, à l’exception de la fenêtre sur cour qui donne une vue directe dans le séjour de l’appartement du 1er étage (distance de 5,16 m entre les deux baies) ;
Considérant que le projet porte également sur la construction d’un cabanon afin de réaliser une terrasse sur la toiture plate arrière ;
Considérant que le cabanon déroge à l’article 6 du titre I du RRU par rapport aux constructions mitoyennes; qu'il n'y a pas lieu de créer une terrasse au vu de la configuration de l'îlot déjà très fortement construit;
Considérant qu'il conviendrait de lier le logement au rez-de-chaussée du bâtiment avant à l'atelier;
AVIS Défavorable (unanime)
Avis défavorable tel que présenté

