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Commune de Saint-Josse, 
Le mercredi12/08/2020 
Communiqué de presse
« COVID-19 // Près de 340 commerçants soutenus à hauteur de 2000€ par la Commune de 

Saint-Josse »


Depuis l'adoption par le Collège communal d'une prime forfaitaire unique de soutien au commerce local, le 24 mars 2020, 337 dossiers ont été validés par le Service communal des Classes moyennes.

Cet appui financier aux commerçants, d'un montant de 2000 euros, s'inscrit dans le cadre de la politique d'aide et d'accompagnement pris par la Commune de Saint-Josse-ten-Noode depuis le début de la crise sanitaire pour soutenir le commerce local.

Le Bourgmestre Emir KIR précise : "Nous avions à cœur de nous tenir aux côtés des commerçants pendant cette période difficile : octroi de primes, pose de cloisons, mise à disposition d'outils de communication, gratuité des terrasses d'été,... L'ensemble de ces mesures représente un budget de plus 800 000 euros en faveur de l'économie locale. La Commune n'a pas ménagé ses efforts car nous tenons aux commerces de proximité. L'analyse du type de commerce ayant bénéficié de cette prime démontre une belle diversité et une vitalité que nous entendons préserver sur le territoire communal : alimentation générale, Horeca, boulangerie, boucherie, en passant par les bijoutiers ou les magasins de vêtements, etc. Cette prime était vitale pour l'avenir de nos commerçants. "

Kadir OZKONAKCI, Échevin des Classes moyennes, ajoute :" Les commerçants ont encore la possibilité d'introduire une demande de prime communale jusqu'au 30 septembre. Nous les informons également sur les autres primes qui existent et qu'ils peuvent solliciter, en plus de la prime communale, grâce au Service des Classes moyennes qui effectue un remarquable travail d'accompagnement."
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