
URB/20540 : Demande de permis d'urbanisme pour Réaménager et rénover l'immeuble et rénover la façade rue des Plantes;   Rue de Brabant 62 – 67 – 69 / Rue de Brabant 64;
introduite par Monsieur  Jean-Marc Vandenberghe Caisse Auxiliaire de Paiement des Allocations de Chômage Rue de Brabant 62 à 1210 Saint-Josse-ten-Noode.
AVIS
Considérant que le bien concerné se trouve en zones de forte mixité au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Considérant que la demande tombe sous l’application de la prescription particulière 4.5.1° du PRAS (modifications des caractéristiques urbanistiques des constructions) ;
Considérant que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité ; que l’enquête publique s’est déroulée du 26/08/2020 au 09/09/2020 et qu’aucune observation et/ou demande à être entendu n’a été introduite;
Considérant que la demande vise la rénovation d’un complexe administratif composé de deux immeubles ;
Considérant que pour ce qui est du bâtiment rue de Brabant (dénommé bâtiment A dans la demande) , les travaux envisagés portent essentiellement sur la mise en conformité du bâtiment en matière de normes incendies ;
Considérant que la demande vise également à supprimer la cafétaria située au 8ème étage afin de créer un étage de bureaux supplémentaires, en duplex avec le 7ème étage et créer un escalier intérieur ;
Considérant que l’ensemble de ces modifications n’auront pas d’incidence sur l’aspect extérieur du bâtiment ;
Considérant que, en ce qui concerne le bâtiment rue des Plantes (dénommé bâtiment B dans la demande) le projet porte essentiellement sur la rénovation des façades, la création d’une terrasse, l’agrandissement de l’étage technique au 8ème étage ainsi que des aménagements intérieurs ;
Considérant que les façades seront isolées par l’extérieur et recouvertes de panneaux en fibro-ciment ;
Considérant que les châssis seront remplacés, en harmonie avec les teintes proposées pour la façade ;
Considérant que les toitures seront isolées et traitées en toitures vertes ;
Considérant que la toiture du 3ème étage sera transformée en terrasse accessible depuis la cafétaria ;
Considérant que cette terrasse sera installée en retrait par rapport à la voie publique ;
Considérant que la cage d’escalier sera démolie et reconstruite afin d’être conforme aux normes en vigueur en matière d’incendie (création de sas) ;
Considérant que l’étage technique au 8ème étage sera légèrement agrandi afin de créer un sas entre le local technique existant et la cage d’escalier ;
Considérant que ce nouveau volume est conforme au RRU en termes de gabarits ;
Considérant que le rez-de-chaussée sera réaménager afin de créer une nouvelle zone pour parking vélos/motos ;
Considérant que la rampe d’accès au parking sera supprimée afin de pouvoir créer ce nouvel espace ;
Considérant que celui-ci aura un accès aisé par la porte de garage ;
Considérant cependant que ces modifications impliques des transformations à des installations classées au sens de l’OPE et qu’il convient de notifier ces modifications à Bruxelles-Environnement ;
Considérant que la demande vise également des réaménagements intérieurs des différents niveaux, dont l’aménagement d’une nouvelle cafétaria aux étages 3 et 4 en duplex avec percement de la dalle pour permettre le placement d’un escalier intérieur ;
Considérant que les modifications de la façade rendront l’immeuble plus attrayant  et auront un impact positif sur l’aspect général de la rue;
AVIS Favorable (unanime)

