
URB/20541/ : Demande de permis d'urbanisme pour Déplacer la porte d’entrée principale au centre de la façade, réorganiser spatialement les fonctions techniques, agrandir la zone de jeux et connecter la terrasse de la crèche à la cour par la création d’un jeu dans la cour de l’école (permis modificatif du permis référencé 14PFD621712).;   Rue Braemt 47 - 51;
introduite par     Commune de Saint-Josse-ten-Noode   Avenue de l'Astronomie 13 à 1210 Saint-Josse-ten-Noode.
AVIS
Considérant que le bien concerné se trouve en zone d’équipement d’intérêt collectif du Plan Régional d’Affectation du Sol (PRAS) arrêté par arrêté du Gouvernement du 3 mai 2001 ;
Considérant qu’il s’agit d’un permis modificatif du permis référencé 14/PFD/621712 délivré en date du 24/04/2019 ;
Attendu que le projet vise à déplacer la porte d’entrée principale au centre de la façade, réorganiser spatialement les fonctions techniques, agrandir la zone de jeux et connecter la terrasse de la crèche à la cour ;
Considérant que la demande déroge à l’article 4 du titre I du règlement régional d’urbanisme (RRU) ;
Attendu que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité du 26/08/2020 au 09/09/2020 et qu’aucune réclamation n’a ont été introduite ;
Considérant que le projet vise à déplacer la porte d’entrée principale au centre de la façade offrant un vaste hall d’entrée ainsi qu’une meilleure visibilité depuis l’espace public ;  
Considérant dès lors que l’accès se fait en lieu et place de l’espace bureau repris sur les plans de la situation de droit ;
Considérant que cet espace bureau est déplacé au niveau de la cuisine avec une baie vitrée le séparant du hall d’entrée afin de permettre un meilleur contrôle des passages ;
Considérant que la cuisine est quant à elle déplacée à l’extrême gauche du rez-de-chaussée en lieu et place du hall et du sas d’entrée repris dans la dernière situation de droit ;
Considérant que l’espace de jeux est optimisé grâce aux différents déplacements de cloisons et au recul des baies du jardin d’hiver ;
Considérant que les espaces de repos sont également améliorés grâce à leur positionnement en façade arrière ;
Considérant que l’ensemble de ces réaménagements internes vise à optimiser le fonctionnement de la crèche ainsi que le confort et la sécurité de ses occupants ;
Considérant qu’en façade arrière le projet prévoit la création d’un jeu dans la cour de l’école qui relie le rez-de-chaussée de l’école au premier étage de la crèche ;
Considérant qu’il s’agit d’une structure offrant divers étages de jeux et un escalier garantissant l’accès entre les deux entités ; que le garde-corps du jeu se prolonge au niveau de la terrasse de la crèche afin de former un tout uniforme ;
Considérant de plus que se garde-corps et le module de jeu forment un tout avec la pergola apposée au -dessus de la terrasse de la crèche ;
Considérant que cette pergola induit une dérogation à l’article 4 du titre I du RRU ; considérant cependant qu’il s’agit d’un élément ouvert laissant des dégagements de perspectives et de vue au numéro 33 de la rue Verbist ;
Considérant qu’il est toujours prévu, en façade avant, d’habiller les deux niveaux concernés par la crèche  par une structure en acier perforé de couleur jaune orangé dans laquelle sera lisible une fresque;
Que cet habillage est apposée contre la façade existante dans le plan des pierre bleues existantes en soubassement qui seront enlevées ;
Considérant que ce dispositif permet d’animer la façade et de marquer la fonction du bâtiment de façon ludique tout en assurant la sécurisation des lieux;
Considérant que les espaces intérieurs sont complètement repensés et que rien n’a été proposé en terme de mobilité douce ;
Considérant qu’un ou deux arceaux vélo pourraient être placés dans le hall d’entrée sans gêner le passage ni l’évacuation;
AVIS Favorable sous conditions (unanime)
· de placer dans le hall 2 arceaux vélo , conformes aux prescriptions de Bruxelles-Environnement

