
PE/1009/1B : Demande de permis d'environnement pour Exploitation d'un immeuble de bureaux ;  Boulevard du Roi Albert II 1 -  3 ;
introduite par  EUROCLEAR S.A.  Boulevard Roi Albert II 1 à  1210 BRUXELLES.
AVIS
Vu la demande de EUROCLEAR S.A.,  Boulevard Roi Albert II 1  à 1210 BRUXELLES visant à renouveler le permis d’environnement de classe IB permettant  d’exploiter d'un immeuble de bureaux, situé   Boulevard du Roi Albert II 1 - 3 ;
Considérant que le bien concerné se trouve en zones administratives, en zone d'intérêt culturel, historique, esthétique ou d'embellissement, le long d'un espace structurant au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Considérant que le bien se situe en zone administrative au PPAS 26 (îlot 5), AR   15-04-1988 ;Considérant que l’enquête publique n’a suscité aucune réclamation ;
Considérant que la demande porte sur le renouvellement d’un permis de classe IB existant comportant diverses installations techniques dont un parking de 309 emplacements ;
Considérant que pour l’ensemble des installations techniques à l’exception du parking, il n’y a pas de modification susceptible d’aggraver les nuisances environnementales et que l’exploitation de l’immeuble depuis sa construction début des années 90 n’a jamais suscité aucune plainte ;
Considérant que les 309 emplacements de parkings ne sont plus conformes avec les normes actuelles du COBRACE qui prévoit que pour un immeuble de 31.280 m² seuls 158 emplacements sont autorisés ;
Considérant qu’il y a donc actuellement 151 emplacements excédentaires par rapport au COBRACE ;
Considérant que le bâtiment abrite actuellement les bureaux d’Euroclear, organisme de contrôle pour les transactions financières ainsi que la banque JP Morgan ;
Considérant que ces occupants traitent des transactions sensibles et que, pour des raisons évidentes de sécurité, l’exploitant ne souhaite pas partager son parking ;
Considérant que sur base de l’étude du rapport d’incidences stationnement, il ressort que 37 places supplémentaires pourrait être accordées de manière dérogatoire pour les visiteurs et les 3 véhicules de fonction ;
Considérant que le site accueille 2.202 employés permanents et qu’actuellement plus de 70% des employés utilisent les transports en commun ;
Considérant que pour ce site, si on applique les prescriptions du plan « Good Move » qui vise à réduire à 25% la part de l’utilisation de la voiture, on atteint une demande de 468 emplacements ;
Considérant qu’actuellement le parking est utilisé à 100 % et que certains employés louent actuellement des places dans le parking public Manhattan ;
Considérant qu’EUROCLEAR s’engage à payer intégralement la charge environnementale sur les 114 emplacements excédentaires par rapport au COBRACE ;
Considérant que le site comprend aujourd’hui 54 emplacements de véloConsidérant que ces emplacements sont en étage donc non conformes aux dispositions de Bruxelles-EnvironnementConsidérant que le site compte 21183 m2Considérant qu’il convient de tendre à 1 emplacement vélo par 200m2 de superficie plancher, soit 105 emplacements pour ce siteConsidérant que les données mobilité du rapport d’incidence renseignent qu’environ 75 employés viennent à vélo;
AVIS Favorable sous conditions (unanime)
· Créer 50 emplacements vélos sécurisés, facilement accessibles, pas plus bas qu’un sous-sol, selon les prescriptions de Bruxelles Environnement

