
URB/20554 : Demande de permis d'urbanisme pour rehausser un bâtiment existant et augmenter le nombre de logements (de 17 à 30 studios);   Rue des Deux Tours 75 ;
introduite par Monsieur Daniel Buelens, Schone Luchtlaan 13 à 1970 Wezembeek-Oppem.
AVIS
Vu la demande de  Daniel Buelens  ,  Schone Luchtlaan 13  à 1970 Wezembeek-Oppem visant à rehausser un bâtiment existant et augmenter le nombre de logements (de 17 à 30 chambres), situé   rue des Deux Tours 75  ;
Considérant que le bien concerné se trouve en zones d'habitation, en zone d'intérêt culturel, historique, esthétique ou d'embellissement au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Considérant que la demande déroge:
· à l'art.4 du titre I du RRU (profondeur de la construction) 
· à l'art.6 du titre I du RRU (toiture d'une construction mitoyenne)
Considérant que la demande tombe sous l’application de la prescription particulière 2.5.2° du PRAS ; (modifications des caractéristiques urbanistiques des constructions);
Considérant que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité ; que l’enquête publique s’est déroulée du 31/08/2020 au 14/09/2020 et qu’aucune observation et/ou demande à être entendu n’a été introduite(s) ;
Considérant le permis d’urbanisme PU17.908 délivré le 04.09.1995 pour aménager 19 « studios » avec un grand espace commun au rez-de-chaussée ;
Considérant que dans les faits et au vu des dimensions des dits studios, il s’agit plutôt de chambres et que le bâtiment est utilisé en collocation ;
Considérant que la présente demande vise à agrandir le bâtiment de 3 étages et de porter le nombre de chambres à 30 ;
Considérant qu’il est prévu, à chaque étage (sauf au 1er et au 5ème), un espace commun ;
Considérant que les chambres ne disposeront pas de sanitaires individuels mais que deux douches et deux WC sont prévus à chaque étage ;
Considérant cependant que pour répondre aux critères prévus dans le futur RRU, il faudrait que chaque chambre dispose de sa propre salle de douche ;
Considérant que la rehausse déroge légèrement en hauteur et profondeur à l’arrière; 
Considérant la trop forte augmentation du nombre de logements qui crée une densification trop importante;
Considérant que l'augmentation du nombre d'habitants aura une incidences négative sur la mobilité dans le quartier;
Considérant que ce genre d'habitat peut engendrer des nuisances sonores importantes pour raison de fête en intérieur de l'îlot;
Considérant l'absence d'espace extérieur pour le nombre de logements;
Considérant la piètre qualité des espaces communs en terme de superficie par rapport au nombre de chambres;
Considérant que l'espace vélos est trop petit.
AVIS Défavorable (unanime)
· Sur le projet tel que présenté

