
URB/20451 : Demande de permis d'urbanisme pour ajouter un escalier de secours en façade arrière et une issue de secours avec modification en façade avant;   Rue des Croisades 2 - 4 ;
introduite par Monsieur  Steve GRUNWALD -  HOTEL DES COLONIES S.A.  Rue des Croisades 6 - 10 à 1210 BRUXELLES.
AVIS
Considérant que le bien concerné se trouve en zones de forte mixité, en liseré de noyau commercial, le long d'un espace structurant au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;

Considérant que la demande se situe en zone d’hôtel avec service autorisé au PPAS n° 26 îlot 2 du quartier Nord A.M. 19/04/1990 ;

Vu l’avis du Service d’incendie et d’aide médicale urgente (SIAMU) du 02/12/2019 portant les références T.1980.4074/47/HT/dd, figurant dans le dossier de demande de permis ;

Considérant que la demande tombe sous l’application de l'art. 207 §1.al4 du COBAT (bien à l'inventaire) ;

Considérant que la demande déroge à l'art.6 du titre I du RRU (toiture d'une construction mitoyenne) ;

Considérant que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité ; que l’enquête publique s’est déroulée du 28/09/2020 au 12/10/2020 et qu’aucune observation et/ou demande à être entendu n’a été introduite ;

Considérant que la demande est conforme au PPAS ;

Considérant que la demande fait suite à une demande de la commission de sécurité d’incendie des établissements d’hébergement touristique d’ajouter une nouvelle sortie de secours à celles existantes ;

Considérant que la solution proposée dans les plans a été discutée et acceptée par cette commission de sécurité ;

Considérant que cette nouvelle évacuation est composée de 3 parties, à savoir :

· Un escalier à double volée qui sera placé en façade arrière et non visible depuis l’espace public

· Un escalier reliant le niveau +1 et l’entresol 0/+1

· Un escalier reliant directement l’entresol et le rez-de-chaussée

Considérant qu’un espace au niveau 0/+1 (occupé par une brasserie) sera recloisonné afin de dissocier la sortie de secours du reste de l’espace ;

Considérant que le 3ème escalier permettra un accès direct vers la rue ;

Considérant que pour que l’évacuation puisse se faire, il y a lieu d’agrandir une baie existante en façade du côté de la rue du Progrès ;

AVIS Favorable (unanime)

