
URB/20533 : Demande de permis d'urbanisme pour mettre en conformité le changement l'affectation du logement au rez-de-chaussée en centre d'esthétique, la création d'un nouveau logement au niveau des combles et le rehaussement de l'annexe arrière (modification du pu 20190);   Rue du Méridien 50 ;
introduite par Monsieur et Madame  Alev - Murat AKDENIZ - ZALOGLU    Rue du Méridien 50 à   1210 Saint-Josse-ten-Noode.
AVIS
Vu la demande de Monsieur et Madame Alev - Murat AKDENIZ - ZALOGLU, rue du Méridien 50 à 1210 Saint-Josse-ten-Noode visant à mettre en conformité le changement l'affectation du logement au rez-de-chaussée en centre d'esthétique, la création d'un nouveau logement au niveau des combles et le rehaussement de l'annexe arrière (modification du pu 20190), situé rue du Méridien 50 ;

Considérant que le bien concerné se trouve en zone d'habitation au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;

Considérant qu’une demande d’avis a été envoyée au service d’incendie et d’aide médicale urgente (SIAMU) ;

Considérant que le bien est repris à l’inventaire du patrimoine architectural ;

Considérant que la demande déroge à l’article 36 §1 3° du titre VI du RRU (enseigne placée parallèlement à une façade ou à un pignon en zones générale et élargie) ;  

Considérant que la demande tombe sous l’application de la prescription générale 0.6 du PRAS (actes et travaux portant atteinte aux intérieurs d’îlots) et 0.12 du PRAS (modification de l’utilisation ou de la destination d’un logement) ;

Considérant que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité ; que l’enquête publique s’est déroulée du 28/09/2020 au 12/10/2020 et qu’aucune observation et/ou demande à être entendu a été introduite ;

Considérant qu’un permis d’urbanisme (URB/20190) a été délivré en date du 16/01/2018 en vue de diviser une maison unifamiliale en 4 logements (1 logement au rez-de-chaussée, 1 logement au 1er étage, 1 logement au 2ème étage et un duplex aux 3ème/4ème étages), réaliser des extensions aux 1er et 2ème étages et rehausser le mur mitoyen ;

Considérant que le permis URB/20190 n’a pas été respecté, avec :

- la réalisation d’un centre d’esthétique au rez-de-chaussée,

- la réalisation d’un logement supplémentaire dans les combles,

- l’agrandissement de l’extension à l’arrière,

- la modification de l’aspect des châssis

- la pose d’enseignes

Considérant que le PRAS permet pour un immeuble à appartement en zone d’habitation, l’activité d’une profession libérale ou d’une entreprise de services intellectuels, pour autant que la superficie de plancher affectée à ces activités soit limitée pour l’ensemble à 15% de la superficie de plancher et localisée par priorité au rez-de-chaussée et au premier étage ;

Considérant que le centre d’esthétique a une superficie d’environ 45m² et que celui-ci se situe au niveau du bel étage (rez-de-chaussée) ;

Considérant que le bâtiment a une superficie hors-sol d’environ 300 m² ;

Considérant que le bien se situe à proximité immédiate d’une zone de liseré de noyau commercial ;

Considérant que la demande porte également sur la réalisation d’un logement supplémentaire au 4ème étage à la place du logement duplex afin de recréer un nouveau logement pour contre-balancer le logement supprimé au rez-de-chaussée ;

Considérant que le projet précédent portait sur l’augmentation du nombre de logements (passage d’une maison unifamiliale en immeuble de rapport de 4 logements) ;

Considérant que l’aménagement des combles et la réalisation de chiens assis avaient été autorisés (pu 20190) afin de réaliser un logement duplex ;

Considérant qu’une salle de bains supplémentaire a été construite à l’entresol du 3ème étage ;

Considérant que l’extension vient s’aligner avec le bâtiment de gauche et que la parcelle arrière est complètement bâtie avec un atelier ;

Considérant que l’enseigne parallèle à la façade ne respecte pas une distance de 50 cm par rapport au mitoyen ;

Considérant que les panneaux solaires seront dans l’alignement de la toiture à l’avant et à l’arrière et ne seront pas visibles depuis l’espace public ;

Considérant que des croisillons ont été ajouté dans les châssis ; considérant cependant que les formes initiales sont conservées ;

Considérant que la façade avant a été complètement  rénovée et que son aspect a été amélioré ;

AVIS Favorable sous conditions (unanime)
· ne pas placer l'enseigne horizontale

