
URB/20551 : Aanvraag stedenbouwkundige vergunning om een kantoorgebouw te renoveren en te reorganiseren, een terras aan de binnenterreinen van huizenblokken te creëren (op het platte dak van de 1e verdieping) en de voordeur te vervangen;   Haachtsesteenweg 49 - 55  
ingediend door Mijnheer  Wim De Ceukelaire - TRIMOS   Haachtsesteenweg 55 te 1210 Sint-Joost-ten-Node.

ADVIES
Overwegende dat het goed zich bevindt in een sterk gemengd gebied, in een zone van cultureel, historisch, esthetisch belang of voor stadsverfraaiing, in een lint voor handelskernen, langs een structurerende ruimte op het gewestelijk bestemmingsplan goedgekeurd door het regeringsbesluit van 3 mei 2001 ;

Overwegende dat de aanvraag gelegen is in een sterk gemengd gebied op BBP nr. 31. Het goed is gelegen in de perimeter van het bijzonder bestemmingsplan (BBP) « KONINGSSTRAAT », K.B. van 1981-04-02. ;

Overwegende dat de aanvraag valt onder :

- de toepassing van bijzonder voorschrift 21. van het GBP (wijziging zichtbaar vanaf de openbare ruimten)

- de toepassing van bijzonder voorschrift 0.6. van het GBP (handelingen en werken die de binnenterreinen van de huizenblokken aantasten) ;

Overwegende dat de aanvraag werd onderworpen aan de speciale regelen van openbaarmaking ; dat het openbaar onderzoek plaatsvond van 26/10/2020 tot 09/11/2020 ;

Overwegende dat de aanvraag in overeenstemming is met het BBP ;

Overwegende dat het een geheel van 3 kantoorgebouwen betreft die toebehoren aan een zelfde eigenaar en met elkaar verbonden zijn ;

Overwegende dat de aanvraag voornamelijk beoogt om een breed terras in te richten op de 1ste verdieping op het binnenterrein van een huizenblok ;

Overwegende dat dit terras aan 3 zijden omgeven is door het kantoorcomplex, als een patio, en dat aan de linkerzijde wordt voorzien om een uitgebreide groene dakstrook van 2,60 m te creëren om rechtstreeks uitzicht op het platte dak van de naburige opslagplaats te vermijden ;

Overwegende dat er een lichte metalen structuur over het terras zal worden geplaatst met een doek voor schaduw en waaraan klimplanten kunnen groeien ;

Overwegende dat het een kantoorgebouw betreft en dat het terras 's avonds en in het weekend niet gebruikt zal worden;

Overwegende dat alle aangrenzende percelen volledig op de benedenverdieping werden bebouwd en bestaan uit platte daken van werkplaatsen;

Overwegende dat de aanvraag tevens tot doel heeft om de wijziging van de garagepoort van nr. 51 door een glazen deur te regulariseren;

Overwegende dat deze glazen deur op passende wijze in de gevel is geïntegreerd;

Overwegende dat de aanvraag tevens betrekking heeft op interne wijzigingen met het oog op een betere organisatie van de kantoren en een betere toegang voor bezoekers en tot de fietsenstalling;
Gunstig met conditie (eensluidend) ADVIES
· corrigeren van het plan van de voorgevels (kroonlijst van het onderste gebouw).
 vergroenen van alle ontoegankelijke groendaken, optimaliseren van het aantal fietsplaatsen op het gelijkvloers, in overeenstemming met de normen van Leefmilieu Brussel, met behoud van de brandweertoegang en die voor de DBDMH".

