
URB/20529 : Demande de permis d'urbanisme pour modifier l'affectation du rez commercial en logement et créer une lucarne au bâtiment n°72, utiliser la cage d'escaliers du n°70 afin de modifier l'organisation interne des logements des 2 bâtiments, transformer les façades avant et arrière et construire une annexe au 1er étage du n°70;   Verte 70 - 72 ;
introduite par Monsieur  Ilkay Saglam    Avenue de l'Hélianthe 42 à 1180 Bruxelles.

AVIS
Vu la demande de Monsieur Ilkay Saglam , Avenue de l'Hélianthe 42  à 1180 Bruxelles visant à modifier l'affectation du rez commercial en logement et créer une lucarne au bâtiment n°72, utiliser la cage d'escaliers du n°70 afin de modifier l'organisation interne des logements des 2 bâtiments situés rue Verte 70 et 72, transformer les façades avant et arrière et construire une annexe au 1er étage du n°70;

Considérant que le bien concerné se trouve en zones d'habitation à prédominance résidentielle au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;

Vu l’avis du Service d’incendie et d’aide médicale urgente (SIAMU) du 24/11/2020 portant les références CP.2018.0575/3/CAP/ac, figurant dans le dossier de demande de permis ;

Considérant que la demande tombe sous l’application de la prescription particulière 2.5.2° du PRAS (modifications des caractéristiques urbanistiques des constructions) ;

Considérant que la demande déroge à l'art.4 du titre I du RRU (profondeur de la construction) ainsi qu’à l'art.5 du titre I du RRU (hauteur de la façade avant)

Considérant que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité ; que l’enquête publique s’est déroulée du 23/11/2020 au 07/12/2020 et qu’aucune observation et/ou demande à être entendu n’a été introduite ;

Vu le permis URB/20359 délivré le 23/04/2019 et notifié le 03/05/2O19 pour transformer et rénover le n°70 en un logement 1 chambre au rez-de-chaussée, un studio au 1er étage et un duplex 2 chambres au 2ème étage et combles ;

Considérant que le demandeur a acquis le bâtiment d’angle voisin à savoir le n°72 rue Verte / 2 rue des Secours ;

Considérant que légalement le n° 72 rue Verte est composé d’un rez commercial avec son logement et de 3 logements à savoir : un au 1er étage, un au 2ème étage et un au 3ème/combles ;

Considérant la demande de changer l’affectation du rez commercial en logement ;

Considérant que le bien se situe hors noyau commercial et qu’il ne faut pas maintenir à tout prix du commerce au rez-de-chaussée ;

Considérant que la cage d’escaliers du n°72 rue Verte traverse l’immeuble en plein milieu et divise donc les unités de logement existantes en 2 parties ;

Considérant que la présente demande a pour but d’utiliser l’escalier principal du n°70 de la rue Verte pour desservir les appartements du n°72 rue Verte avec création de portes d’entrée au niveau du mur mitoyen séparant les 2 immeubles ;

Considérant que cela permettra d’avoir une circulation conformes aux normes au niveau de chaque logement respectant le RRU ;

Considérant qu’au niveau du n°70 rue Verte, une modification intérieure doit être faite par la création d’un escalier intérieur pour l’appartement duplex entre le 2ème étage et les combles afin de permettre à l’escalier principal de desservir le 2ème et le 3ème étage du 72 rue Verte ;

Considérant que la création de l’escalier intérieur du duplex n’altère en rien les normes d’habitabilité de celui-ci ;

Considérant l'absence de local vélos-poussettes;

Considérant que la demande porte sur deux immeubles de 7 logements;

Considérant dès lors qu'il faut avoir un local vélos-poussettes confortable;

Considérant que le logement au rez-de-chaussée du n° 72 n'offre pas de grandes qualités d'habitabilité (absence de vues vers l'intérieur de l'îlot);

Considérant que la demande a également pour but de construire une annexe au 1er étage du n°70 rue Verte, composée d’une buanderie et d’une salle de bains ;

Considérant que le recul de cette annexe par rapport au voisin de droite le moins profond est de 2,48 m au lieu de 3 m (RRU) ;

Considérant que la toiture plate de la future annexe servira d’espace extérieur à l’appartement duplex 2 chambres du n°70 ;

Considérant que le demandeur souhaite également uniformiser les façades des n° 70 et 72 avec le remplacement de la toiture mansardée du n° 70 par une façade droite identique aux étages inférieurs et à la façade du n°72 ;

Considérant que le projet prévoit également la restauration de façades donnant sur la rue des Secours avec la création d’une lucarne au niveau de la toiture et le rehaussement du bow-window existant ;

Considérant que les façades ont été banalisées par une suppression des reliefs et moulures;

Considérant qu'il est prévu un enduit gris foncé, qui même s'il est conforme au RCU;  donne un aspect massif à l'immeuble d'angle;

Considérant que les travaux de rénovation de ces 2 immeubles ont pour but d’améliorer la qualité de vie dans un immeuble complètement insalubre et dont les logements existants ne répondent pas aux normes en vigueur ;
AVIS Favorable sous conditions (unanime)
· reculer la lucarne de 40 cm

· ne pas rehausser l'oriel

· créer un local vélos-poussettes au rez-de-chaussée  du n° 72 et relier le reste du logement à celui du n°70

· maintenir des encadrements moulurés autour des baies

· prévoir un enduit texturé plus clair 

