
URB/20565 : Demande de permis d'urbanisme pour Modifier le gabarit en réhaussant le niveau d'acrotère, modifier l'affectation vers une mixité de bureaux, établissement hôtelier et restauration et modifier les jardins toiture (permis modificatif du permis référencé 14/PFU/1719441 et délivré le 12/03/2020) ;   Square Victoria Régina 1 ;
introduite par     Victoria Regina   P. Van Pottelberghelaan 10 à 9051 Gand.

AVIS
Vu la demande de    Victoria Regina SA,  P. Van Pottelberghelaan 10  à 9051 Gand visant à Modifier le gabarit en réhaussant le niveau d'acrotère, modifier l'affectation vers une mixité de bureaux, établissement hôtelier et restauration et modifier les jardins toiture (permis modificatif du permis référencé 14/PFU/1719441 URB 20470 et délivré le 12/03/2020 par le Fonctionnaire délégué), situé   Square Victoria Régina 1   ;

Considérant que le bien concerné se trouve en zones de sports ou de loisirs de plein air, zones de parcs, zones administratives, en zone d'intérêt culturel, historique, esthétique ou d'embellissement au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;

Considérant que le bien se situe dans le périmètre du plan particulier d'affectation du sol (PPAS) « Victoria Régina, la rue du chemin de fer, le boulevard St.-Lazare et le jardin botanique », ayant fait l'objet d'un arrêté de type « Loi 62 - Arrêté PM Tot » en date du 17-10-1974. ;

Considérant que ce PPAS est actuellement en cours d’abrogation ;

Considérant que la demande tombe sous l’application de la prescription particulière 21. du PRAS (modification visible depuis les espaces publics) application de l'art. 207 §1.al4 du COBAT (bien classé ou en cours de classement depuis max 2 ans) ainsi que sous l’application de l'art. 147 du COBAT: demande soumise à rapport d'incidence (complexe hôtelier de plus de 100 chambres)  dérogation à l'art.8 du titre I du RRU (hauteur - constructions isolées)

 Considérant que la demande déroge au(x) :

À l’article 8 du titre I du RRU Hauteur d'une construction isolée et à l’ Art. 126§11 du Cobat :  dérogation à un PPAS  ;

Considérant que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité ; que l’enquête publique s’est déroulée du 02/11/2020 au 01/12/2020 et que 1 observation et/ou demande à être entendu a été introduite ;

Considérant que cette réclamation porte sur le risque de perte d’ensoleillement d’un bien sis rue Botanique, 6 suite à la surélévation de l’acrotère;

Considérant que la demande de modification par rapport au permis initial porte sur :

· Le rehaussement du niveau de l’acrotère

· La modification de l’affectation d’une partie de la tour de bureaux en complexe hôtelier de 198 chambres ;

· Le réaménagement des toitures jardins dans le respect des recommandations de la CRMS ;

Considérant que le niveau des murs de l’acrotère sera rehaussé de 4,50 m, à la hauteur du niveau technique actuel afin de permettre la création d’une toiture accessible et confortable à l’abri du vent et de permettre une accessibilité aux occupants de l’immeuble ;

Considérant cependant que cette rehausse ne se fait que sur le pourtour du bâtiment et de ce fait n’augmente que très peu le gabarit ;

Considérant que cette modification, telle que décrite dans le rapport d’incidences, n’aura pas d’incidence significative sur l’ensoleillement du voisinage ;

Considérant que le rapport d’incidences a démontré que l’évolution de l’ombre portée par le bâtiment  tout au long de l’année est restée identique depuis 1978, date de fin de la construction de la tour ;

Considérant que l’étage technique sera transformer en espace lodge/bar ;

Considérant que cette rehausse de l’acrotère sera la seule modification apportée à l’enveloppe du bâtiment, tant d’un point de vue gabarit que esthétique ;

Considérant que cette affectation n’est pas conforme au PPA mais que celui-ci devrait être abrogé pour la délivrance du présent permis ;

Considérant que les étages +13 à +21, actuellement affectés en bureaux, seront affectés en établissement hôtelier ;

Considérant que cette affectation n’est pas conforme au PPA mais que celui-ci devrait être abrogé pour la délivrance du présent permis ;

Considérant que le développement d’une mixité urbaine par la transformation d’une tour mono fonctionnelle en activité hôtelière ne peut être que favorable pour la redynamisation du quartier ;

Considérant que cette nouvelle activité pourrait pourvoir des emplois aux Saint-Josse-ten-noodois ;

AVIS Favorable (unanime)

