
URB/20576/ : Demande de permis d'urbanisme pour modifier le rez-de-chaussée (décoration de la vitrine);   Rue Royale 153 ;
introduite par Madame  Christine Borremans - P & V ASSURANCES S.C.R.L.  Rue Royale 151 à 1210 BRUXELLES.
AVIS
Considérant que le bien concerné se trouve en zones administratives, zones de forte mixité, en zone d'intérêt culturel, historique, esthétique ou d'embellissement, en liseré de noyau commercial, en point de variation de mixité, le long d'un espace structurant au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Considérant que la demande tombe sous l’application de l'art. 237 du COBAT (zone de protection d'un bien classé (actes et travaux modifiant les perspectives sur ce bien classé ou à partir de celui-ci)) ;
 Considérant que la demande a été soumise à l’avis d’administration ou instance  suivante : CRMS ;
Vu qu’en date du 9 décembre, la CRMS a fait part de son intention de ne pas remettre d’avis sur le dossier ;
Considérant que bien que la demande se situe en face du Botanique, la vitrine concernée se trouve en retrait par rapport à la rue Royale et n’entre pas dans la perspective du tracé Royal ;
Considérant que le début de la rue Brialmont est formé d’une part de l’arrière de l’immeuble Galilé et d’autre part de l’immeuble Vivium ;
Considérant que cette rue est assez étroite et que l’animation de la vitrine du hall d’entrée permet de rendre celui-ci plus visible pour les usagers des bureaux installés dans l’immeuble ;
AVIS Favorable (unanime)

