
URB/20542/ : Demande de permis d'urbanisme pour isoler la façade par l'extérieur - ;   Rue du Moulin 46 ; introduite par Madame  Zehra Kaplan    Rue Potagère 112 bte rdch 1210 Saint-Josse-ten-Noode.
AVIS
Vu la demande de Madame Zehra Kaplan  ,  Rue Potagère 112 bte rdch à 1210 Saint-Josse-ten-Noode visant à isoler la façade par l'extérieur, situé   Rue du Moulin 46   Rue du Moulin 48   ;
Considérant que le bien concerné se trouve en zones d'habitation au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Considérant que la demande tombe sous l’application de l'art. 153 §2.al 2&amp;3 du COBAT (dérogation à un règlement communal d'urbanisme ou à un règlement des bâtisses)   et sous l’application de la prescription particulière 2.5.2° du PRAS (modifications des caractéristiques urbanistiques des constructions);
Considérant que les travaux de modification de la façade ont été effectués dans la foulée des travaux de rénovation autorisés par le permis de 2013 visant à transformer le rez commercial en logement ;
Considérant que la façade du rez-de-chaussée reste dans l’alignement des façades voisines et que le dépassement en épaisseur ne commence qu’à partir du 1er étage ;
Considérant que le sous-bassement était constitué à l’origine de carrelage non conforme au RCU ;
Considérant que la couleur proposée n’est pas reprise dans la palette de couleur ;
Considérant qu’on ne peut pas déroger au RCU ;
AVIS Favorable sous conditions (unanime)
· repeindre la façade dans une couleur conforme à la palette de couleur.

