
URB/20560/ : Demande de permis d'urbanisme pour démolir 3 immeubles, reconstruire un immeuble de 24 logements comprenant une salle polyvalente et un parking de 26 emplacements. - afbroken 3 gebouwen , herbouwen een gebouw met 24 huisvestingen inbegrijpt een polyvalente zaal en een parking voor 26 voertuigen.;   rue de la Pacification 29 - 35 ;
introduite par Monsieur  Levon Mouradian    Leeuwerikenlaan 55 à 3080 Tervuren.
AVIS
Vu la demande de Monsieur Levon Mouradian  ,  Leeuwerikenlaan 55  à 3080 Tervuren visant à démolir 3 immeubles, reconstruire un immeuble de 24 logements comprenant une salle polyvalente et un parking de 26 emplacements., situé   rue de la Pacification 29 - 35   ;

Considérant que le bien concerné se trouve en zones d'habitation au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;

Considérant que la demande déroge au(x) :

· à l'art.6 du titre I du RRU (toiture d'une construction mitoyenne) 

· à l'art.5 du titre I du RRU (hauteur de la façade avant) 

· - à l'art.4 du titre I du RRU (profondeur de la construction)

Considérant que la demande tombe sous l’application :

· de l'art. 207 §1.al4 du COBAT (bien à l'inventaire)

· de la prescription particulière 2.5.2° du PRAS (modifications des caractéristiques urbanistiques des constructions)

· application application de la prescription générale0.6. du PRAS (actes et travaux portant atteinte aux intérieurs d'îlots)  

 Considérant que la demande a été soumise à l’avis d’(es) administration(s) ou instance(s) suivante(s) : CRMS et qu’en sa séance du 10/03/2021 celle-ci a rendu un avis défavorable ;

Considérant que cet avis défavorable est justifié essentiellement par une densification trop forte et une destructuration du parcellaire du 19ème siècle ;

Considérant que la demande a été soumise aux mesures particulières de publicité ; que l’enquête publique s’est déroulée du 22/03/2021 au 05/04/2021 et que 10 observation(s) et/ou demande(s) à être entendu a (ont) été introduite(s) ;

Considérant que ces réclamations portent essentiellement sur les gabarits trop imposants de l’immeuble projeté (en particulier en hauteur), sur les problème de mobilité que 24 logements supplémentaires pourraient induire dans le quartier ainsi que des problèmes de stabilité liés au creusement de sous-sol dans le lit du Maelbeek ;

Considérant que la demande vise à démolir 4 immeubles dont 1 repris à l’inventaire du patrimoine ;

Considérant que la demande propose la création de 24 logements en remplacement des 11 existants ;

Considérant la trop forte densification en terme de logements ;

Considérant que le projet déroge en hauteur de manière trop importante par rapport au RRU (10 m en hauteur de la façade et par rapport aux constructions mitoyennes ;

Considérant que la façade proposée ne s’accorde pas au bâti environnant ;

Considérant que les démolitions des immeubles existants ne sont pas justifiées et qu’il importe, dans un esprit de durabilité de rénover le bâti existant ;
AVIS Défavorable (unanime)

