


[bookmark: _GoBack]URB/20789 : Aanvraag stedenbouwkundige vergunning om vervangen 2 lichtreclames - vervangen 2 lichtreclames;   Koningsstraat 151 / Brialmontstraat 2 / Galileelaan 1 ;
ingediend door Mevrouw  Nathalie Vounckx SIGN & DISPLAY   Turnhoutsebaan 45 te 3290 Diest.



ADVIES


Gelet op de aanvraag van Mevrouw Nathalie Vounckx SIGN & DISPLAY ,  Turnhoutsebaan 45 te 3290 Diest voor de vervanging van 2 verlichte uithangborden op een gebouw gelegen Koningsstraat 151 Brialmontstraat 2   Galileelaan 1 ;
Overwegende dat het goed zich bevindt in een structurerende ruimte, in gebied van culturele, historische, esthetische waarde of voor stadsverfraaiing (GCHEWS), administratieve zones op het gewestelijk bestemmingsplan goedgekeurd door het regeringsbesluit van 3 mei 2001 ;
Overwegende dat de aanvraag valt onder de toepassing van art. 207 §1.lid 4 van het BWRO (eigendom in de inventaris);
Overwegende dat deze aanvraag betrekking heeft op de vervanging van de bestaande borden (PUNova 118542-01) door identieke borden maar met een betere energieprestatie ;
Overwegende dat het goed in de inventaris werd opgenomen en dat de verlichte uithangborden sedert de oprichting van het gebouw integraal deel uitmaken van zijn architectuur en van het uitzicht van de Basiliek naar de Schaarbeeksepoort ;
Overwegende dat de Koningsstraat werd opgenomen in de verboden zone van titel VI van de GSV;
Overwegende dat de aanvraag in overeenstemming is met artikel 36 van titel VI van de GSV ;

Gunstig (eensluidend) ADVIES




