


[bookmark: _GoBack]URB/20853 : Demande de permis d'urbanisme pour peindre une fresque sur un mur pignon;   Rue du Moulin 67;
introduite par Madame  Maïte Desguin - CABANE TEAM   Rue d'Alost 7 à 1000 Bruxelles.

AVIS

Vu la demande de CABANE TEAM ,  Rue d'Alost 7  à 1000 Bruxelles visant à peindre une fresque sur un mur pignon, situé   Rue du Moulin 67   ;
Considérant que le bien concerné se trouve en zones d'habitation, zones d'intérêt culturel, historique, esthétique ou d'embellissement (ZICHEE) au plan régional d’affectation du sol arrêté par arrêté du gouvernement du 3 mai 2001 ;
Considérant que la demande tombe sous l’application de la prescription particulière 21. du PRAS (modification visible depuis les espaces publics) ;
Considérant que cette demande s’inscrit dans un projet d’embellissement de façade et de verdurisation de l’espace public, soutenu par la commune de Saint-Josse et en collaboration avec les associations Renovas & Fabrik ;
Considérant que la fresque fera référence à la nature, dans des tons pastels ;
Considérant qu’elle n’occupera que la moitié de la hauteur du pignon, ;
Considérant que l’endroit choisi est un recoin bien connu des services communaux pour être un coin à dépôts clandestins ;
Considérant que cette manière de se réapproprier l’espace public permettra  d’éviter ce genre de problématique ;
Considérant qu’il est également prévu de planter un arbre avec un banc circulaire sur le trottoir afin de faire dialoguer l’arbre réel avec la fresque ;

AVIS Favorable (unanime)





