SINT-JOOST-TEN-NODE
ADMINISTRATIEF DEPARTEMENT OVERHEIDSOPDRACHTEN
Aankondiging van domeinconcessie met het oog op de uitbating van een frietkraam op het Sint-Joostplein te 1210 Sint-Joost-ten-Node
Opdrachtgevende overheid : Gemeentebestuur van Sint-Joost-ten-Node, Sterrenkundelaan 12-13, 1210 Sint-Joost-ten-Node – Contact : Administratief Departement Overheidsopdrachten ter attentie van Mevrouw Maide Acar (Tel : 02/220 27 75 ; macar@sjtn.brussels ; marchespublics@sjtn.brussels).
Voorwerp van de concessie : de opdrachtgevende overheid zoekt een concessiehouder om een frietkraam uit te baten op het Sint-Joostplein onder de voorwaarden vastgesteld in het bestek.
Het bestek : kan worden geraadpleegd bij het Administratief Departement Overheidsopdrachten gelegen Sterrenkundelaan 12 te 1210 Sint-Joost-ten-Node, van 4 tot 19 november 2020 van maandag tot donderdag van 8u30 tot 13u00 en van 14u00 tot 15u00 en op vrijdag van 8u30 tot 12u00. Vooraf een afspraak maken is vereist (Tel : 02/220 27 75 ; macar@sjtn.brussels ; marchespublics@sjtn.brussels).Gelieve u eerst aan te melden bij het onthaal. 
Het bestek is eveneens beschikbaar op de website van de Gemeente Sint-Joost-ten-Node (www.sjtn.brussels, rubriek "http://sjtn.brussels/fr/la-commune/commerces", « Concessions »).
Het kan tevens worden aangevraagd per e-mail op de volgende adressen : marchespublics@sjtn.brussels ; macar@sjtn.brussels. Voor alle bijkomende informatie, gelieve contact op te nemen met Mevrouw Maide Acar (Tel : 02/220 27 75 ; macar@sjtn.brussels).

Procedure :
1° Uiterste indieningsdatum van de offertes : 19 november 2020 om 13u00.
2° De inschrijvers dienen een offertedossier te bezorgen dat verplicht de stukken en informatie vereist in artikelen 2 en 3 van het bestek moet bevatten en het geboden bedrag dient te preciseren als jaarlijkse huur van de plaats bestemd voor de uitbating van het frietkraam.
3° De offerte opgesteld op een papieren drager wordt verstuurd per aangetekende zending of per drager aan het Administratief Departement Overheidsopdrachten, Sterrenkundelaan 12 te 1210 Sint-Joost-ten-Node. Ze wordt onder definitief verzegelde omslag verzonden, met de vermelding “Frietkraam Sint-Joostplein” en met aanduiding van de datum van de openingszitting van de offertes (“19 november 2020 om 14u30”). In geval van verzending per post, wordt deze verzegelde omslag in een tweede gesloten omslag geschoven met als aanduiding “Gemeentebestuur van Sint-Joost-ten-Node, Administratief Departement Overheidsopdrachten, Sterrenkundelaan 12 te 1210 Sint-Joost-ten-Node” en de vermelding “Offerte frietkraam”.
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4° Minimumtermijn tijdens dewelke de inschrijver ertoe verplicht is zijn offerte te behouden : 120 dagen vanaf de uiterste datum van ontvangst van de offertes.
5° Openingszitting van de offertes (niet- openbaar) : 19 november 2020 om 14u30, Gemeentebestuur van Sint-Joost-ten-Node, Administratief Departement Overheidsopdrachten, Sterrenkundelaan 12 (2de verdieping) te 1210 Sint-Joost-ten-Node. 
Bijkomende inlichtingen : 
· Indiening van de beroepen : voor de  Raad van State, Wetenschapstraat 33 te 1040 Brussel binnen een termijn van 60 dagen vanaf de bekendmaking van de beslissing tot toewijzing van de domeinconcessie.
· Deze concessie sluit niet aan op een programma/project gefinancierd door communautaire fondsen.
· Deze domeinconcessie past niet in het kader van de wet op de overheidsopdrachten.
· De domeinconcessie zal worden toegewezen op basis van de toewijzingscriteria gespecificeerd in het bestek voor een periode van 5 jaar.
